
  

 

 

El Pleno de la Corporación Municipal, en sesión ordinaria celebrada el día veintiséis de         

Noviembre de dos mil veinte, adoptó, entre otros, el siguiente acuerdo: 

 

13 EXPEDIENTE 635330D. PROPOSICIÓN GRUPOS MUNICIPALES, PSOE, 

COMPROMÍS, IP, EU Y CIUDADANOS. CON MOTIVO DEL DÍA INTERNACIONAL 

DE LA ELIMINACIÓN DE LA VIOLENCIA CONTRA LA MUJER.  

Leída la proposición política presentada por el Grupo Municipal del PSOE, Compromís, 

IP, EU y Ciudadanos,  sin previo expediente administrativo, cuyo tenor literal es el siguiente:   

 “Con ocasión de la conmemoración del 25 de noviembre, Día Internacional para la 

eliminación de la violencia contra la mujer, la Federación Valenciana de Municipios y Provincias 

reitera su compromiso con la lucha contra la violencia que se ejerce contra las mujeres, por el 

mero hecho de serlo y contra sus hijas e hijos, y alerta sobre los riesgos que acechan a las políticas 

de igualdad. 

De forma global, estamos viviendo un momento histórico en el que los esfuerzos para 

frenar la propagación de la COVID-19 obligan a medidas de confinamiento que han puesto y 

continúan poniendo en peligro a las mujeres y a sus hijas e hijos, y aumentan el poder y control de 

quienes convierten los hogares en lugares inseguros. 

Es urgente combinar las medidas que buscan ralentizar la propagación del virus y la 

capacidad de respuesta de los sistemas de salud con la erradicación de las conductas que 

reproducen y perpetúan la desigualdad y con la protección de quienes sufren sus consecuencias. 

La pandemia que asola mundialmente a una población asustada e inmersa en la 

incertidumbre está profundizando la brecha de género tanto en el uso de recursos públicos como 

en el acceso al empleo, ampliando las dificultades de equilibrio entre la vida personal, profesional 

y familiar y dificultando la independencia económica de las mujeres. 

La crisis sanitaria ha puesto de manifiesto la vulnerabilidad de nuestro sistema sanitario y 

de protección social generando un freno a las políticas transformadoras impulsadas durante la 

última década y poniendo en riesgo los avances alcanzados en materia de igualdad. 

Un riesgo que puede obstaculizar o hacer retroceder los derechos de igualdad alcanzados 

en nuestro país y repercutir negativamente sus efectos sobre las políticas y avances de igualdad. 

Este desafío pasa por alcanzar una fuerte cooperación y asociación entre gobiernos y 

organizaciones de la sociedad civil que garantice que la igualdad de género y los derechos de las 

mujeres continúan en la agenda política como factor esencial para hacer frente a la crisis del 

COVID-19, a corto plazo, y como elementos clave para favorecer la recuperación social, 

económica y sanitaria de todas las personas a nivel global, a largo plazo. 

Es por esto, que la atención y la planificación que deben ofrecer los gobiernos estatales, 

autonómicos y locales debe incorporar la perspectiva de género y ser, además, una respuesta 

coordinada, directa y efectiva para todos, haciendo un especial hincapié en las mujeres y las niñas. 

En este contexto, las administraciones públicas y sus gobiernos deben garantizar la 

continuidad en la prestación de servicios y poner en marcha soluciones innovadoras que 

garanticen una respuesta coordinada e integrada que proteja los derechos humanos y la seguridad 

y recuperación de las víctimas del machismo. 

 

A la vista de lo expuesto, los grupos municipales PSPV-PSOE, Compromís, IP, EUPV y 

Ciudadanos, proponemos acordar: 

I. Invitamos a todas las Entidades Locales a adherirse a esta Declaración y nos sumamos a 

todas las voces que claman por un futuro en igualdad. 

II. Ratificamos nuestro compromiso con el Pacto Valenciano Contra la Violencia de Género y 

Machista así como del Pacto Estatal Contra la Violencia de Género y Machista y 

recordamos la necesidad de continuar avanzando en su desarrollo. 
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III. Alertamos sobre el peligro de las políticas de aislamiento y confinamiento que suponen un 

aumento de los niveles de violencia doméstica, sexual y de género, por lo que requieren 

una mayor protección. 

IV. Reivindicamos el determinante papel transformador de los Gobiernos locales durante y 

después de la crisis de COVID-19 a la hora de construir economías y sociedades más 

igualitarias, inclusivas y sostenibles. 

V. Recordamos que es necesario garantizar que la igualdad de género y los derechos de las 

mujeres continúan en la agenda política como factor esencial para hacer frente a la crisis 

del COVID-19, a corto plazo, y como elementos clave para favorecer la recuperación 

social, económica y sanitaria de todas las personas a nivel global, a largo plazo. 

VI. Defendemos la necesidad de promover acciones globales consensuadas que garanticen la 

continuidad de las políticas dirigidas a la eliminación de las normas sociales 

discriminatorias y el refuerzo de los programas de prevención y lucha contra la violencia 

de género. 

VII. Reclamamos una respuesta coordinada que integre la perspectiva de género como hilo 

conductor el diseño de las soluciones que frenen la crisis económica y social originada por 

la COVID. 

VIII. Demandamos la implementación de proyectos y programas locales que garanticen la 

igualdad de género en el empleo y el apoyo al espíritu empresarial de las mujeres, como 

medidas para preservar su independencia económica y prevenir la violencia de género. 

IX. Manifestamos nuestra preocupación por las altas tasas de empleo temporal de las mujeres 

que, unido a la destrucción y la caída del empleo advierten de un peligroso aumento de la 

brecha de género. 

X. Denunciamos la carga que supone para las mujeres las situaciones de “confinamiento 

selectivo” en el ámbito escolar y respecto a las personas dependientes y las consecuencias 

que puede tener para el desarrollo óptimo de su carrera profesional generando nuevas 

formas de violencia social hacia ellas basadas en la reproducción de roles sexistas. 

XI. Ratificamos nuestro compromiso con el Pacto de Estado contra la violencia de género y 

recordamos la necesidad de continuar avanzando en su desarrollo. 

XII. Exigimos la transferencia de los fondos asignados para el ejercicio 2020 como medio para 

garantizar la continuidad de la senda de trabajo iniciada. 

 

Por el Portavoz el Grupo Municipal de VOX se presenta una enmienda, a cuyo tenor: 

“El grupo municipal VOX Sagunto presenta una enmienda de supresión y modificación en 

su totalidad a la moción presentada por el resto de partidos, en referencia al día internacional de la 

eliminación de la violencia contra la mujer. Según lo establecido en el artículo 110 del ROM de 

Sagunto. 

Este 25 de noviembre, con motivo del Día Contra la Violencia hacia la Mujer, el 

Ayuntamiento de Sagunto reitera su compromiso para acabar con cualquier manifestación de 

violencia hacia las mujeres, al igual que hacia cualquier hombre. 

El artículo 14 de nuestra Constitución consagra el principio de igualdad entre todos los 

españoles y ofrece la garantía legal para que hombres y mujeres tengan los mismos derechos. 

Desde esta corporación municipal condenamos cualquier atentado contra este principio 

constitucional por razón de nacimiento, sexo, edad, raza o ideología. Además, declaramos la 

necesidad de defender a cualquier víctima de violencia y de condenar por igual a los agresores y 

asesinos, sean hombres o mujeres.  

En los últimos años, algunos partidos políticos y asociaciones han instrumentalizado a 

niñas y mujeres mediante leyes que las colectivizan y victimizan, presentándolas como un grupo 

homogéneo, oprimido e incapaz de valerse por sí mismo. Estos grupos de poder tratan de dividir la 

sociedad en grupos excluyentes con intereses contrarios, enfrentando a la población para conseguir 

sus intereses partidistas. 

En el intento de crear esta guerra de sexos, surgió la Ley de Violencia de Género, que 

acaba con la presunción de inocencia y discrimina al varón por el mero hecho de serlo. Una ley 

que, además, ha resultado ineficaz para disminuir el número de mujeres asesinadas a manos de sus 
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parejas, mientras que ha abandonado a grupos como las mujeres lesbianas agredidas por sus 

parejas, también mujeres. 

Así, este 25 de noviembre, este Ayuntamiento quiere estar con todas aquellas personas que 

han sido víctimas de violencia. Especialmente, queremos recordar a esas mujeres y niñas que han 

sido abandonadas por el feminismo sectario, por no ser útiles para sus reivindicaciones.  

Alzamos la voz por las niñas, menores, tuteladas en Baleares que han sido explotadas 

sexualmente con el silencio cómplice de un gobierno indigno. También por todas esas mujeres que 

han sufrido violencia sexual a manos de manadas bajo el silencio cómplice de partidos y 

asociaciones que han callado al ver la nacionalidad de los agresores. Condenamos igualmente las 

agresiones a mujeres de la política por haber expresado sus ideas en manifestaciones, 

universidades o actos políticos y a las que el feminismo radical no ha querido defender. 

Por último, reivindicamos nuestro modo de vida, que defiende la igualdad frente a culturas 

que no respetan a la mujer. Actualmente, asistimos con preocupación a la infiltración de esos 

modos de vida en nuestros barrios, poniendo en riesgo la convivencia y la seguridad de las 

mujeres.  

En muchos lugares del mundo, la violencia hacia las mujeres forma parte de culturas donde 

se las trata como un ser inferior o se las aboca a prácticas como la ablación genital femenina o los 

matrimonios forzosos. 

En consecuencia, el pleno del Ayuntamiento: 

● Condena todo ataque violento ejercido contra cualquier persona con independencia de su 

sexo, edad o ideología. 

 

● Rechaza la colectivización y victimización de las mujeres, así como la criminalización del 

hombre por el hecho de serlo. 

 

● Reivindica la cultura occidental, basada en la igualdad, frente a modos de vida que tratan a 

la mujer como un ser inferior al hombre”. 

 

Sometida a votación, resulta: 

Total Concejales: 25.- Concejales presentes en ese momento en la sesión: 25. Concejales 

ausentes en la votación: Ninguno.- Votos a favor: 1. Señor/a. Vila. Votos en contra. 24, 

Señores/as. Alcalde, Carrera, Raro, Parra, Sotoca, Antonino, Timón, Fernández, Moll, Gil, 

Tarazona, Soriano, González, Guillen, Berna, Herranz, Fuertes, Muniesa, Bono, Sáez, Sampedro, 

Rovira, Montesinos y Castillo;  por lo que, el Ayuntamiento Pleno, por 1 voto a favor de VOX y 

24 votos en contra del PSOE, Compromís, IP, PP, EU y C’s, ACUERDA:  

No aprobar la enmienda presentada por el Grupo Municipal de VOX. 

 

   Sometido  a votación el fondo de la moción presentada, resulta: 

Total Concejales: 25.- Concejales presentes en ese momento en la sesión: 25. Concejales 

ausentes en la votación: Ninguno.- Votos a favor: 24, Señores/as. Alcalde, Carrera, Raro, Parra, 

Sotoca, Antonino, Timón, Fernández, Moll, Gil, Tarazona, Soriano, González, Guillen, Berna, 

Herranz, Fuertes, Muniesa, Bono, Sáez, Sampedro, Rovira, Montesinos y Castillo. Votos en 

contra. 1. Señor/a. Vila;  por lo que, el Ayuntamiento Pleno, por 24 votos a favor del PSOE, 

Compromís, IP, PP, EU y C’s y 1 voto en contra de VOX, ACUERDA:  

 

 Aprobar la proposición arriba transcrita que se tiene aquí por reproducida a todos los 

efectos. 

 

 
Lo que le comunico para su conocimiento y efectos.  
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